

Иркутский областной суд вынес приговор в отношении федерального чиновника

В конце 2008 года в правоохранительные органы Иркутской области поступило заявление от члена Совета директоров ЗАО «Иркутский завод розлива минеральных вод» Руслана Коковина о том, что у него вымогает взятку руководитель отделения Федеральной службы по финансовым рынкам в Восточно-Сибирском регионе Владислав Щенников. Он потребовал от Коковина 300 тысяч рублей за подписание документов по государственной регистрации дополнительного выпуска акций предприятия. Деньги предприниматель должен был передать через посредника – Платонову Ольгу, которая является знакомой Щенникова.

Эмиссия акций была крайне необходима предприятию. В декабре 2007 года между ЗАО «Иркутский завод по розливу минеральной воды» и одним из банков был заключен договор об открытии кредитной линии в сумме более 90 миллионов рублей. Договором было предусмотрено увеличение уставного капитала завода на 45 миллионов рублей.

Акционерами ЗАО «Иркутский завод по розливу минеральных вод» на общем собрании было принято решение об увеличении уставного капитала на данную сумму. После этого, исполняя обязанность по договору с банком, ЗАО «Иркутский завод по розливу минеральных вод» в июле 2008 года подало пакет документов в РО ФСФР об увеличении уставного капитала. После рассмотрения их заявки со стороны государственного органа в адрес предприятия был направлен отказ в государственной регистрации дополнительной эмиссии.

В результате бизнесмен вынужден был согласиться на условия чиновника, так как он понимал, что в случае отказа в передаче взятки чиновнику, государственная регистрация дополнительной эмиссии акций не состоится, которая, в свою очередь, необходима для исполнения обязательств ЗАО «ИЗРМВ» перед банком об увеличении уставного капитала, неисполнение которых должно было повлечь расторжение указанного договора банком в одностороннем порядке с требованием о возврате всей суммы предоставленного кредита единовременно, что существенным образом могло негативно повлиять на нормальный ход предпринимательской деятельности предприятия.

Предприниматель обратился с заявлением в правоохранительные органы. 14 января в центре города сотрудники РУ ФСБ и Следственного комитета задержали посредника и самого Щенникова. Расследованием данного уголовного дела занимался отдел по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по

Иркутской области.

Щенников и Платонова признаны виновными по ч. 1 ст. 30; ч.4 ст.290 УК РФ (Покушение на получение взятки должностным лицом через посредника в особо крупном размере, сопряженное с вымогательством). Суд назначил Владиславу Щенникову 5 лет колонии строгого режима, а Ольге Платоновой 7 лет лишения свободы условно.

12 Ноября 2009

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/764590>